

# 种出好茶 卖出好价

## 思蒙镇品改升级助茶产业高质量发展



加工茶叶

本报讯 近日,记者走进眉山市东坡区思蒙镇工农村看到,种满茶树的山坡上,采茶工人背着茶篓分头忙碌在茶垄中,随着灵巧的手指在长满新芽的茶树上不停翻飞,茶篓里的茶叶不断增加。“采摘一斤茶叶有25块的工钱,我这10天就挣了2000多块了。”当地采茶工赖彬榕一边采茶一边笑着说,“虽然有点累,但工钱可观。”

“不仅人工费可观,茶叶价格还上涨了。”工农村党支部书记张明贵喜滋滋地告诉记者,“今年的春茶价格从去年的80~100元/斤涨到了现在的100~120元/斤,且茶商争相收购,销售供不应求。”

据悉,工农村茶叶受到市场青睐,关键在于优化升级抓了品改。有着多年种茶经验的张明贵被村民称作种茶高手,他介绍,借力当地得天独厚的生态条件,全村早在上世纪70年代就开始发展茶产业,但过去大家多习惯种植老川茶品种,不仅产量较低,品质也不佳,每亩实际收入只有1000余元,不少村民认为种植茶叶没有前景。

近年来,工农村“两委”大力实施茶树品种改良,多次外出考察,请教种茶技术专家,率先引进“安吉白茶”“黄金茶”两个优良品种在村上试种,投产后,收益翻倍增长。于是,张明贵带领村“两委”和一班种茶能手引导全村茶农大量种植新茶,将落后的老川茶全部淘汰,并搭配引进“奶白”“极白”等新茶品种,让“安吉白茶”“黄金茶”成为茶业生产的当家品种。

如今,随着产业结构调整力度不断加大,全村优质茶叶面积已达3000余亩,还不断向绿色化、标准化、品牌化拓展,使得茶叶“身价”大幅上升。同时,村上还成立了眉山市民大茶叶专业合作社,依托合作社办起了茶叶加工厂。“将鲜茶加工成干茶出售,收益更高一些。”张明贵说,“预计今年全村每亩茶叶产值将达1.2万元,全年总产值有望突破3000万元。”

据思蒙镇有关负责人介绍,目前,全镇茶叶种植面积已发展到2.3万余亩,今年茶叶总产量有望达6900吨,实现产值3.2亿元,持续成为广大茶农增收致富的强项产业。(陶广汉 黄秋萍 本报记者 苏文保)

### 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

## 东坡区 提升特色产业市场竞争力

本报讯 为推动标准化在特色农业、食品加工等领域的普及应用和深度融合,近期,眉山市东坡区市场监管局不断创新模式,积极开展“标准化+”行动,形成政府引导、市场驱动、社会参与、协同推进的标准化工作格局,有力提升全区特色产业市场竞争力。

2018年11月1日,东坡泡菜、东坡肘子(眉山产区)地理标志保护产品原有地方标准被废止。为切实发挥地理标志保护产品的品牌效应,让两大产业更好地发展,该局重新制订《地理标志保护产品东坡泡菜加工技术规范》《地理标志保护产品东坡肘子(眉山产区)加工技术规范》两项地方标准。制订中,该局首先组织精兵强将成立标准编写小组,通过深入企业调研、召开企业座谈会等方式,广泛征求各界意见。编写后,邀请相关专家进行评审,再报上级主管部门层层审批。

## 成都东部新区 石板凳街道召开网格化服务管理工作会

本报讯 为进一步明确网格员工作职责,提高其业务能力,3月24日,成都东部新区石板凳街道召开网格化服务管理工作会,安排部署2021年网格化服务管理工作。

会上,该街道网格化服务管理中心相关负责人重点对“一标三实”信息采集、网格事件上报要求、特殊人员走访等工作内容进行了详细讲解,帮助网格员理清了工作思路、明确了工作方向、提升了工作质量与效率;成都东部新区公安分局石板凳派出所副所长郑仕卿就矛盾纠纷化解、防毒禁毒等工作进行了培训,现场解答了网格员在工作中遇到的困难和问题,进一步拓宽了网格员的业务知识,提高了其排查问题、发现问题、解决问题的能力。

## 通江县 三项成果获四川省科技进步奖

本报讯 近日,笔者从2020年度四川省科学技术奖励大会获悉,巴中市通江县3项科技成果荣获四川省科技进步奖励,其中一等奖1项、三等奖2项,4家完成单位和7名科技工作者受到表扬。

其中,巴山牧业公司参与完成的《四川地方猪遗传资源保护技术体系构建与产业化开发利用》获四川省科技进步一等奖;四川天仙食品有限公司参与完成的《魔芋产业化综合开发及加工关键技术研究与应

## 南江县 “三突出”推动园区共建共享

本报讯 自巴中市南江县国家现代农业产业园被正式纳入创建名单以来,该园区通过阶段性“三突出”模式高效推进,使园区发展成效日益凸显,其联农带农效果显著。

一是突出机制创新。园区创新实施“六模式”(即股份制合作、“三借”及“三保一返”),助力园区发展成效日益凸显,其联农带农效果显著。

## 洪雅县 加大农机安全生产宣传力度

本报讯 为保证春耕生产安全有序进行,近期,眉山市洪雅县农机安全服务中心组织监理人员先后深入各乡镇,开展了农机安全宣传、检查工作。

行动中,监理人员走访了止戈镇莲花村万亩高标准农田建设项目基地和安溪农机合作社,通过发放宣传手册、宣讲农机安全法律法规等方式,现场讲解了违法操作农机的危害性,引导农机手强化安全意识,自觉遵守安全操作规程。在此基础上,监理人员就拖拉机、插秧机等农机进行了隐患排查,并对农机的保养、检修进行了指导,有效预防和杜绝了农机安全事故的发生。(江漪 本报记者 苏文保)

## 省级报刊 权威发布 1388-028-1755

**成都百灵广告传媒有限公司** (注册号:5101700029032) 经股东决定注销公司。请债权人于2021年3月26日前向本公司申报债权。

**成都新创广告传媒有限公司** (注册号:5101069093327) 经股东会决议注销公司。请债权人于2021年3月26日前向本公司申报债权。

**成都三工广告有限公司** (注册号:5101069533238) 经股东会决议注销公司。请债权人于2021年3月26日前向本公司申报债权。

**四川省通江县** 公告:因内部经营需要,请和我公司存在业务往来关系的单位和个人,于2021年3月26日前向我公司申报债权。

**四川省通江县** 公告:因内部经营需要,请和我公司存在业务往来关系的单位和个人,于2021年3月26日前向我公司申报债权。